

# מבט לאיראן ולציר השיעי

11-4 בפברואר 2026

עורך: ד"ר רז צימט



## עיקרים

- שר החוץ האיראני האשים בנאום בפורום אלג'זירה בקטר את ישראל בביצוע "פשעי מלחמה" ברצועת עזה וקרא לפעולה מעשית מצד הקהילה הבינלאומית נגדה ולתיאום בין מדינות האסלאם, המדינות הערביות ומדינות הדרום הגלובלית לתמיכה בפלסטינים.
- דווח כי לפחות שישה דיפלומטים איראנים בכירים ניצלו את הדרכונים שלהם כדי להעביר מאות מיליוני דולרים לחזבאללה. אחד הדיפלומטים גם ליווה את שר החוץ האיראני בביקורו האחרון בבירות בינואר 2026.
- דובר משרד החוץ האיראני האשים את ישראל בשימוש ב"חומרים רעילים וכימיים" בדרום לבנון.
- יועצו הבכיר של מנהיג איראן הדגיש במכתב תנחומים על מות אביו של מזכ"ל חזבאללה לשעבר נצראללה את חשיבות "ההתנגדות" בלבנון ואת תמיכתה הנמשכת של איראן בה.
- שר החוץ האיראני אמר כי ארצו תומכת בחזבאללה, אך אינה זקוקה לו כדי להגן על עצמה מפני ארה"ב וישראל.
- מזכיר המועצה העליונה לביטחון לאומי של איראן נועד במהלך ביקורו בעומאן עם דובר החות'ים בתימן.
- דווח כי החות'ים נמצאים ב"בידוד אסטרטגי" כתוצאה מהמגעים בין ארה"ב ואיראן ומהיחלשות חזבאללה, שסייעו להם לאורך השנים.
- כוחות צה"ל חשפו מחסן אמצעי לחימה של ארגון אלג'מאעה אלאסלאמיה בדרום סוריה.

## איראן והזירה הפלסטינית

• שר החוץ האיראני, עבאס עראקצ'י, אמר בנאום בפורום אלג'זירה בקטר כי פתרון צודק של הסוגיה הפלסטינית הוא אבן יסוד לביטחון יציב באזור ובעולם. הוא ציין כי "פלסטין" איננה רק סוגיה הומניטרית או אזורית אלא אמת מידה לבחינת מחויבות הקהילה הבינלאומית לעקרונות המשפט הבינלאומי. בהתייחסו להתפתחויות ברצועת עזה, אמר עראקצ'י כי המתרחש חורג מעימות צבאי בלבד וכי הרג המוני של אזרחים והרס תשתיות חיוניות מהווים "פשעים בינלאומיים, הפרה בוטה של עקרונות אנושיים בסיסיים ורצח עם מובהק". הוא הזהיר מפני ההשלכות האזוריות והעולמיות של המשך מתן חסינות לישראל והדגיש כי החלפת היגיון החוק בהיגיון הכוח מהווה איום חמור על השלום ועל היציבות בעולם. כמו כן, הדגיש שר החוץ האיראני את הצורך בפעולה מעשית מצד הקהילה הבינלאומית נגד ישראל וקרא לתמיכה נחרצת במנגנונים משפטיים, להטלת סנקציות ממוקדות, לרבות אמברגו נשק על ישראל, ולשרטוט אופק מדיני אמין המבוסס על המשפט הבינלאומי לשם מימוש זכות ההגדרה העצמית של העם הפלסטיני. לדבריו, סיום "הכיבוש", מימוש "זכות השיבה" של

הפליטים הפלסטינים והקמת מדינה פלסטינית עצמאית ומאוחדת שבירתה ירושלים הם מעמודי התווך של כל פתרון צודק ובר-קיימא לסוגיה הפלסטינית. בסיום דבריו הדגיש עראקצ'י את הצורך בתיאום בין מדינות האסלאם, המדינות הערביות ומדינות הדרום הגלובלי לשם תמיכה יעילה בזכויות העם הפלסטיני. הוא ציין כי יציבות בת-קיימא תושג רק באמצעות העמדת הפושעים לדין ובלימת השאיפות ההגמוניות של "המשטר הציוני" (מהר, 7 בפברואר 2026).



שר החוץ האיראני בפורום אלג'זירה (מהר, 7 בפברואר 2026)

נשיא איראן, מסעוד פ'זשכיאן, אמר בטקס הסיום של פרס ספר השנה ה-43 של הרפובליקה האסלאמית כי אלה התומכים ב"פלסטין", במדוכאים ובמי שנעשה להם עוול עושים זאת משום שהם בני אדם ולכן עליהם לפעול בתוך החברה האנושית למען אלו המתמודדים עם קשיים ולהסיר את הבעיות (פארס, 8 בפברואר 2026).

## איראן והזירה הלבנונית

אתר איראן אינטרנשיונל, המתנגד למשטר בטהראן, דיווח כי לפחות שישה דיפלומטים בכירים ממשרד החוץ האיראני השתמשו בדרכונים הדיפלומטיים שלהם כדי להעביר בטיסות לבירות מזוודות עם מיליוני דולרים במזומן לחזבאללה לטובת שיקום הארגון. לפי הדיווח, אחד הדיפלומטים, מחמד אבראהים טאהריאן-פרד, לשעבר השגריר בתורכיה ונציג הממשל האיראני באפגניסטן, ליווה את שר החוץ האיראני, עבאס עראקצ'י, בביקורו בבירות בתחילת ינואר 2026. בכיר נוסף שהעביר מאות מיליוני דולרים לחזבאללה הוא מחמד רצ'א שירח'דאני, לשעבר הקונסול הכללי בפשוואר שבפקיסטן שכיום עומד בראש ועד המנהלים של חברה שיתופית שמעורבת בהלבנת כספים לטובת משרד החוץ האיראני (איראן אינטרנשיונל, 10 בפברואר 2026).

דובר משרד החוץ האיראני, אסמאעיל בקאא'י, גינה בחריפות את המשך התקיפות הצבאיות של ישראל בלבנון. הוא ציין כי השימוש של "המשטר הציוני" בנשק וב"חומרים רעילים וכימיים" נגד אדמות חקלאיות בלבנון הוא "פשע מלחמה" חסר תקדים, אשר לצד הרס הסביבה ופגיעה בבריאות האזרחים הלבנונים, מכון גם נגד פרנסתם וחיי היומיום של התושבים ומחייב פעולה מיידית של האו"ם והגופים המקצועיים המוסמכים שלו כדי להעמיד לדין את "המשטר הכובש". הוא הוסיף כי הן ארה"ב, כתומכת העיקרית של "המשטר הציוני", והן צרפת - בשל חוסר המעש והסלחנות המתמשכת מול "ההפרות הבוטות" של הפסקת האש - נחשבות לשותפות ל"פשעי המשטר הכובש" ועליהן לשאת באחריות להשלכות ולתוצאות "הפשעים" שבוצעו (חשבון הטלגרם של משרד החוץ האיראני, 9 בפברואר 2026).

◀ יועצו הבכיר של מנהיג איראן לעניינים בינלאומיים, עלי-אכבר ולאיתי, שלח מכתב תנחומים למזכ"ל חזבאללה, נעים קאסם, בעקבות מות עבד אלכרים נצראללה, אביו של מזכ"ל הארגון לשעבר, חסן נצראללה. ולאיתי סקר במכתב בהרחבה את התפתחות הקשרים ההיסטוריים בין אנשי הדת השיעים בלבנון לבין איראן השיעית לאורך מאות השנים האחרונות. הוא ציין כי השיעים בלבנון הם עמוד התווך המרכזי של "ההתנגדות" בלבנון והקימו מחסום איתן מול "המשטר הציוני". לדבריו, הציבור הלבנוני מבין היטב שאלמלא חזבאללה, "הציונים" היו בולעים את ארצם ביתר קלות מאשר את סוריה. הוא הוסיף כי הנהגתו של מנהיג איראן, עלי ח'אמנהאי, פורשת את הצל שלה על כלל העולם האסלאמי - שיעים וסונים כאחד - וכי מדיניותו הביאה לכך שאיראן ניצבת ללא יוצא מן הכלל לצד העמים המדוכאים בלבנון, ב"פלסטין" ובתימן. הוא הדגיש כי איראן המהווה, לדבריו, עמוד התווך של "ההתנגדות", ערוכה לעמוד מול כל איום ואויב חיצוני, ובמיוחד מול ארה"ב וישראל, וכי הניצחון יהיה של "ציר ההתנגדות" (תסנים, 5 בפברואר 2026).



**עלי-אכבר ולאיתי לצד נעים קאסם (אירנ"א, 4 בינואר 2023)**

◀ שר החוץ האיראני, עבאס עראקצ'י, ציין כי חזבאללה הוא שיחיליט אם להתערב או לא במקרה של תקיפה אמריקאית נגד איראן. עראקצ'י הדגיש כי איראן תומכת בארגון וכי הוא תומך בה, אך היא אינה זקוקה לאף אחד ויכולה להגן על עצמה מפני ארה"ב ו"המשטר הציוני" באמצעים העומדים לרשותה, כפי שהוכיחה במלחמת 12 הימים ביוני 2025 (אלג'זירה, 7 בפברואר 2026).

## איראן והזירה העיראקית

◀ הקונסול הכללי של איראן בבצרה, עלי עאבדי, אמר כי פרויקט חיבור מסילת הרכבת בין איראן לעיראק יושלם בהתאם ללוח הזמנים שנקבע. הוא ציין כי הצד העיראקי, בשיתוף פעולה ובמעקב של מושל מחוז בצרה, מגלה תשומת לב מיוחדת להסרת מכשולים מקומיים, ובמסגרת זו הוסרו רבים מהמכשולים שעיכבו את התקדמות הפרויקט. הוא הוסיף כי המרחק שנותר מאזור שלמצ'ה שבמערב איראן ועד תחנת הרכבת של בצרה הוא כ-35 קילומטרים. לדבריו, במהלך התקופה הקרובה תושלם פעילות פינוי המוקשים לאורך תוואי הפרויקט, והוא יושלם במסגרת פרק הזמן שנקבע למימושו (איסנ"א, 10 בפברואר 2026).

## החות'ים בתימן

◀ "מקורות צבאיים תימניים" מסרו כי החות'ים נכנסו לשלב של "בידוד אסטרטגי" כתוצאה מהמגעים בין ארה"ב ואיראן ומהיחלשות חזבאללה, שלאורך השנים היווה גורם חשוב בבניית הכוח החות'י ובאספקת סיוע לוגיסטי וכספי. בנוסף, ציינו "המקורות" כי ההתפתחויות בזירה האזורית אילצו מומחים ומפקדים איראנים ולבנונים רבים לעזוב את תימן, דבר אשר העמיק את הבידוד של החות'ים וצמצם את רשת התמיכה עליה הם הסתמכו בשנים האחרונות. כתוצאה מכך, החות'ים נאלצו להדק את שליטתם על האזורים בהם הם מחזיקים ולאמץ מדיניות כלכלית שמרנית יותר. "המקורות" הזהירו כי המצב עלול לדחוף את החות'ים לתור אחר דרכים לשינוי המצב הקיים, בין אם על ידי הסלמה בזירה התימנית או האזורית, כדי לבסס מחדש את הנוכחות שלהם. בנוסף, נרשם הידוק במערך האבטחה סביב מנהיג התנועה, עבד אלמלכ אלחות'י, באופן אשר מבודד אותו מפגישות פרונטליות עם ההנהגה הבכירה של התנועה ופוגע בתהליך קבלת ההחלטות בתוכה. התפתחות זו גורמת בתורה לאובדן אמון בקרב גורמים בכירים וזוטרים ביכולתה של התנועה לצאת מהמשבר ולחשד גובר משיתופי פעולה עם אויביה (ארם ניוז, 10 בפברואר 2026).

◀ "מקורות במנגונוני הביטחון החות'ים" מסרו כי נחשפו "פעילויות מודיעיניות אמריקאיות וישראליות" וכי סוכלו מספר "תאי ריגול". לטענתם, הדבר מעיד על כוונות אמריקאיות-ישראליות לפתוח ב"תוקפנות חדשה". בדיווח צוין כי בעבר נחשפו ניסיונות אמריקאיים וישראלים לגייס קבוצות תימניות המתנגדות לחות'ים כדי להשיג מידע מודיעיני לגבי הפעילות והמכונות הצבאית של החות'ים (אלאח'באר, 7 בפברואר 2026).

◀ ב-5 בפברואר 2026, קרא מנהיג התנועה החות'ית, עבד אלמלכ אלחות'י, לתומכיו לצאת להפגנה המונית למחרת בתמיכה בעם הפלסטיני "הסובל מדי יום" ממהלכי ישראל אשר "אינה מכבדת ומפרה בכל שעה" את ההסכמים עליהם חתמה. אלחות'י הדגיש כי ביציאה ההמונית, העם התימני מדגיש את עמדתו התומכת בעם הפלסטיני ואת נכונותו לסבב הבא של העימות עם ישראל ועם עוזריה ושותפיה. בנוסף לכך, אמר אלחות'י כי העם התימני גם מדגיש את הסולידריות עם איראן, לבנון ומדינות נוספות מול "העריצות והיהירות האמריקאית והציונית" המכוונות נגד כל האזור ושואפות "לשעבד" את האומה האסלאמית (אלמסירה, 5 בפברואר 2026).



הפגנת התמיכה בפלסטינים בצנעא' (אלמסירה, 6 בפברואר 2026)

◀ משרד החוץ החות'י הזהיר מפני "מזימות של ישות האויב הישראלית בגדה המערבית" על רקע ההחלטות שקיבל הקבינט הישראלי במטרה להאיץ את פעילות ההתיישבות ביהודה ושומרון. המשרד מסר כי הוא רואה

בהחלטות אלה "הפרה בוטה של החוק הבינלאומי ושל הזכויות הלגיטימיות של העם הפלסטיני". בנוסף, צוין כי החלטות כאלה מכוונות להביא לשליטה ישראלית ביהודה ושומרון, חושפות את "כוונותיה התוקפניות" של ישראל ומאיימות לערער את המאמצים לסיים את "התוקפנות", להסיר את "המצור" שהוטל על רצועת עזה ו"לחסל" את העניין הפלסטיני. המשרד קרא לעם הפלסטיני להתאחד ולדבוק ב"התנגדות" כדי לסכל את "מזימות ישראל" ולהשיב את זכויותיו הלגיטימיות (ערוץ הטלגרם של משרד החוץ החות'י, 9 בפברואר 2026).

### קשרי איראן והחות'ים

מזכיר המועצה העליונה לביטחון לאומי של איראן, עלי לאריג'אני, נועד במהלך ביקורו בעומאן עם דובר החות'ים בתימן, מחמד עבד אלסלאם. אמצעי התקשורת האיראניים לא פירטו בנוגע לתכנים שנידונו בפגישה (איסנ"א, 10 בפברואר 2026).



פגישת לאריג'אני עם דובר החות'ים (איסנ"א, 10 בפברואר 2026)

ראש המועצה המדינית העליונה של החות'ים, מהד אלמשאט, שלח איגרת ברכה לנשיא איראן, מסעוד פזשכיאן, לרגל יום השנה להקמת הרפובליקה האסלאמית. אלמשאט מסר כי התקדמות איראן בכל התחומים, ובמיוחד בתחום הביטחוני והמדעי, מעוררים זעם ומדאיגים את אויביה, וכי התקדמות זו הושגה הודות לעשרות שנים של חוסן מול "סנקציות ותוקפנות" של ארה"ב. עוד מסר אלמשאט כי העם האיראני אמר את דברו לאורך שנים וממשיך להדגיש לאויבי איראן את "תמיכתו הבלתי מעוררת" במהפכה האסלאמית. אלמשאט הדגיש את תמיכת החות'ים בעם האיראני בהתמודדות עם "הקונספירציות" המכוונות נגד איראן והאזור ואת ציפיותם לחיזוק היחסים בין הצדדים באופן שישרת את שני העמים (חשבון X של מהדי אלמשאט, 10 בפברואר 2026).

## המיליציות בסוריה

כוחות צה"ל איתרו והשמידו בכפר בית ג'ן שבדרום סוריה מחסן אמצעי לחימה של ארגון אלג'מאעה אלאסלאמיה, שלוחת האחים המוסלמים בלבנון. במקום התגלו כלי נשק, מוקשים ואמצעי תקשורת. כמו כן, פעיל בכיר של הארגון נעצר על ידי כוחות צה"ל בדרום לבנון במטרה לאסוף מודיעין על פעילות אלג'מאעה אלאסלאמיה בלבנון ובסוריה (דובר צה"ל, 9-10 בפברואר 2026). בנובמבר 2025, נפצעו שישה לוחמי צה"ל בחילופי אש בכפר בית ג'ן במהלך מבצע מעצרים נגד פעילי הארגון.<sup>1</sup>

<sup>1</sup> להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מ-1 בדצמבר 2025: "[פעולת צה"ל בבית ג'ן על רקע המאמצים לקדם טרור נגד ישראל בדרום סוריה](#)".